

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

羅馬書生命讀經導讀

第二章

邪惡的根源與約束的路

壹 讀經：羅馬書第二章

羅二7 『凡恆心行善，尋求榮耀、尊貴和不朽壞的，就以永遠的生命報應他們。』

貳 詩歌：詩歌 251

一切我所有，無非是接受；全是恩所賜，在我信之後；

所以不自誇，也不自尊，我是一個罪人蒙主恩！

(副) 我是個罪人蒙主恩！我是個罪人蒙主恩！

這是我身分，榮耀歸給神，我是個罪人蒙主恩！

參 信息選讀：

羅馬書首先啓示，定罪一般的臨到了人類；然後專一的說到兩類特別的人—自義的一類和文化、宗教的一類。最終，全世界都被帶到定罪之下。無論我們好或壞，熱心宗教或不熱心宗教，我們都在神的定罪之下。…關於定罪有兩點是相當重要的。第一是邪惡的根源，罪惡的根源。…第二，我們需要看見約束的路。(羅馬書生命讀經，頁 37。)

邪惡的根源

羅馬書這一段(一 18~32)啓示邪惡根源的四個元素。…邪惡根源的第一個元素是以不義抑制真理。真理是甚麼？真理不僅是道理或知識。真理是實際，是扎實、具體的。在這宇宙中有實際，主要的實際就是神自己。說沒有神就是說虛妄的話；宣告神的實際就是說扎實、具體、真實、真正的事。神是真實的。沒有人能否認神的實際，或否認祂存在的事實，因神的存在乃是實際。然而，人類從開始就不尊重神的實際，反倒加以抑制。他們根本不在意這實際，並拒絕正確的持守這實際。他們以不義抑制真理，以不義的方式壓制牠。[第二個元素是]不以認識神為美。人類雖然知道有神，卻試驗並試探祂，至終定意不去認識祂。他們不以認識神為美。許多教授和專家不相信基督。你若問他們關於神的事，他們會說，『我們知道有神，但我們不喜歡相信祂。』這樣的人不以認識神為美。我們必須認識神，因為拒絕認識神是可怕的。[第三個元素是]不榮耀神，也不敬拜祂。古時人知道神，卻不以祂為神榮耀祂。他們也不感謝祂、敬拜祂、或事奉祂。這是邪惡根源的另一個元素。拒絕榮耀神、感謝神、敬拜神、並事奉神，是邪惡根源的主要方面。然而，我們若榮耀並感謝祂，敬拜並事奉祂，就會受保護脫離一切的邪惡。[第四個元素是]改換神。然後人類改換神。改換神是可怕的，

因神是宇宙的榮耀和實際。神得着彰顯，那就是榮耀。改換神的意思就是棄絕祂而代之以別的事物。人將神改換為偶像。神是榮耀，偶像是虛空；神是實際，偶像是虛假和虛謊。人將神改換為偶像，是何等愚昧、可怕！…我們細看邪惡根源的這四方面，就會看見這四樣構成每一種邪惡和罪惡的起源。(羅馬書生命讀經，頁 38~40。)

約束邪惡與罪惡的路

現在我們來到約束的路，約束邪惡與罪惡的路。我喜歡羅馬書這部分。我們眾人，尤其是年輕人，需要專心留意這約束的路。約束的路第一項是藉着神的創造認識祂。神那看不見永遠的大能，和神性的特徵，藉着祂的創造，就能給人曉得。諸天和地顯明神那看不見的事。…當我們廣泛的看受造之物，又專一的看人的身體時，我們怎能說沒有神？…[第二項是] 以公義持守真理。我們必須以公義持守真理（神的實際），以認識神為美。我們需要榮耀、感謝、敬拜、並事奉祂。實行這四件事是很重要的。…人生最大的福分，就是受訓練敬拜我們的神。…[第三項是] 順從本性的律法。…神為我們造的本性原是好的。我們父所造的一切，包括我們的本性，原是好的。當然，我們的本性因着墮落被毒害，這是毫無疑問的。然而，我們人類有神所造的善良本性，我們需要照着這本性行動。我們該留意這本性。你也許爭辯說，偷別人的東西沒有錯，但每當你受試誘要偷竊時，你裏面的本性就會抗議。…每個作惡的人都是這樣。每當他們要作錯事時，他們的本性都不贊同。我們需要遵守我們裏面本性的要求。[第四項是] 聽從良心。隨着我們善良的本性，我們也有良心。良心是個奇妙的東西，我們該聽從牠。雖然醫生無法找出良心的所在，但沒有人能否認我們有良心。我們的良心時常會抗議。你與父母爭辯時，良心就說，『不要這樣作。』…人人都有良心，這是一件大事。在正常的基督徒生活中，我們都必須適當的顧到我們的良心。[第五項是] 顧到正確的思想。除了我們的本性和我們的良心以外，我們有心思中的思想。不要屬靈到一個地步說，我們的心思完全沒有用。在我們的心思中有美好的思想。有時這些思想控告並定罪，有時牠們辯護並稱義。我們常有這樣的經歷，當我們正要作某件事時，我們思想中就有爭執；有些思想說，『是的，那是對的。』有些思想說，『不，那是錯的。』我們都經歷過這點。我們需要顧到我們的本性、我們的良心、和我們裏面的思想。

我們看過約束之路的五項：藉着神的創造認識祂，以公義持守神的真理，照着我們的本性生活，聽從我們的良心，並顧到我們正確的思想。我們若遵守這一切事，就會受約束脫離每一種邪惡。…阿利路亞，我們找到了這路！我們需要藉着神的創造認識祂，並以公義持守祂的真理。我們需要照着我們的本性行動，留意我們良心的聲音，並顧到我們裏面正確的思想。我們若實行這一切事，就會受到保護。(羅馬書生命讀經，頁 43~47。)

肆 問題研討：

- 一 人類邪惡的根源為何？
- 二 人類約束邪惡與罪惡的路為何？
- 三 我們如何接受耶穌基督以約束邪惡與罪惡呢？